

# 撇开美国 欧盟独立启动红海护航

### 行动计划持续一年 舰队不会主动攻击胡塞武装

### 红海护航 欧盟缘何另起炉灶

新一轮巴以冲突爆发以来,也门胡 塞武装频频在红海袭击与以色列和美 国相关联的船只,以示对巴勒斯坦的支 持。由于担心受到攻击,越来越多的航 运企业和船东选择绕开红海,导致远洋 运输费用急剧上涨,国际贸易成本大幅 攀升。为应对胡塞武装威胁,美国近期 宣布组建名为"繁荣卫士"的红海护航 联盟。在目标大致相同、美国发出邀请 的背景下,欧盟缘何撇开美国另起炉 灶,独立组织红海护航行动?

从经济方面来看,红海航线对欧洲 贸易至关重要,欧盟一旦加入美国主导 的护航联盟,就意味着站到了胡塞武装 的对立面, 航经红海的欧洲商船很可能 面临更多危险。

红海水域和苏伊士运河是亚洲向 欧洲输送能源、食品和消费品的关键通 道,欧盟和亚洲国家之间的绝大部分贸 易都依赖这条通道。"全球前五大航运 公司中的四家在欧洲。受红海危机影 响,目前这四家航运巨头的红海航线几 乎完全中断,给欧洲贸易带来巨大损 失。"中国现代国际关系研究院助理研 究员谢浩表示,欧盟组织护航行动的重 要目的在于维护其航运利益,确保欧洲 的商品和能源供应。

"对欧洲来说,红海危机更多是贸 易问题。"北京外国语大学国际关系学 院教授王朔表示,"欧盟无意参与美国 对胡塞武装的军事行动,更不希望欧洲 商船成为胡塞武装的靶子,这就意味着 欧盟要与美国划清界限。"欧洲国家的 官方声音也从侧面印证了这一观点。

从安全角度观察,如果加入"繁荣 卫士"计划,欧盟很容易被美国捆绑,最 终被迫介入巴以冲突,这并不符合欧洲

从政治层面分析,新一轮巴以冲突 已经造成空前的人道主义灾难,国际社 会和欧洲国家内部要求保护平民、停火 止战的呼声不断高涨。此时加入美国 主导的护航联盟替以色列站台,欧盟将 面对来自内部和外界的巨大压力,今年 的欧洲议会选举也将因此受到影响。



### 美欧利益诉求大不同 导致打法迥异

中国现代国际关系研究院欧洲所助理 研究员董一凡在接受采访时指出,在所谓的 "护航行动"上,欧盟与美国之间的立场和诉 求都有着明显的区别。

面对红海局势,美国希望在中东地区拼 凑一个由自己领导的军事同盟集团,发挥美 国干涉主义的本质。但欧洲对此比较谨 慎。与此同时,美英在红海地区的军事行动 着重于对胡塞武装进行武力打击,这些做法 也加剧了地区的紧张局势,不利于红海危机 得到妥善解决。

欧盟方面则更关注红海航运通道能否 畅通以及对欧洲经济安全的影响,希望通过 欧洲国家自身发挥一定的力量和作用,让商

新一轮巴以冲突去年10月7日爆发后,

随着以方军事行动在加沙造成的人员伤亡 和人道主义危机日益严重,国际社会要求停 火止战的呼声高涨。在巴以问题上,美国和 欧盟的态度也都在发生变化。董一凡认为, 这些变化反映了欧盟与美国的利益差异。

欧盟把中东地区当作近邻,认为这个地 区的和平安定对欧洲的经济、社会乃至控制 移民、难民等方面都具有深厚的意义。因此 在巴以冲突问题上,欧盟对于当前加沙地带 不断加剧的人道主义危机有着越来越多的 担忧,呼吁尽早在这些问题上实现国际公

美国则在巴以问题上不断拱火浇油。 虽然拜登政府仍在要求以色列在军事行动 上采取所谓的克制,但是并没有改变美国在 该地区不断制造矛盾、激化冲突以及拉偏架 的本质。这反映到双方对于解决危机、推进 和平以及缓解人道主义灾难的态度,就出现 了较大的立场差异。

本组文图综合新华社、央视新闻客户端

#### 相关新闻

### 也门胡塞武装导弹击中英国货轮 并造成严重损害

也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚19日说,胡 塞武装对在亚丁湾航行的一艘英国货轮实施了导弹 打击,并成功击中目标。萨雷亚说,被打击的货轮名 为"鲁比马尔"号,悬挂伯利兹国旗,是在英国注册的 杂货船。萨雷亚未透露具体的打击时间和地点,他 说,这艘货轮遭"灾难性损害",目前已无法航行。

英国方面当天表示,遇袭船只船员已弃船,目前船 只已停泊在红海某处。英方未公布遭袭船只名称。

此外,萨雷亚还在声明中说,胡塞武装在红海城 市荷台达击落一架美国MQ-9型无人机。

美国中央司令部18日发表声明说,美军在17日 对胡塞武装目标进行了5次"自卫性质"的空袭。声 明还说,胡塞武装首次使用了无人水下航行器,试图 在红海航线发动攻击。

### 第60届慕安会闭幕 全球安全议题难解

为期3天的第60届慕尼黑安全会议(慕安会) 18日闭幕。会议讨论了乌克兰危机、巴以冲突等 全球安全议题,与会方在诸多问题上仍存较大分 歧,全球安全曙光难现。

俄乌冲突仍是本届会议主要议题。相关方对 停火和谈问题讳莫如深,对如何摆脱僵局亦无计 可施。慕安会主席霍伊斯根在发表闭幕致辞时 说,当今世界谁都无法独自解决安全问题,国际社 会必须摒弃旧思路,以开放心态携手合作。

慕安会创始于1963年,前身是以跨大西洋伙伴 关系为重点议题的"国际防务大会",如今已发展成 为国际战略和安全领域的重要年度论坛之一

据新华社

### 欧盟预计对苹果公司 罚款5亿欧元

据外媒报道,欧洲联盟委员会预计将对美国 苹果公司处以约5亿欧元罚款,理由是该公司在 音乐流媒体服务方面存在反竞争行为,违反欧盟 的反垄断法规。欧盟预计将在下月初宣布这一处

英国《金融时报》18日报道,流媒体公司Spotify此前向欧盟监管机构投诉苹果公司,指控苹果 禁止各类应用软件通知客户在苹果应用商店之外 还存在其他更便宜的订阅音乐服务。欧盟方面随 后对苹果公司是否存在反竞争行为展开调查。

《金融时报》援引多名知情人士的话报道,欧 盟委员会调查认定苹果公司违反了欧盟相关法 规,决定对这一美国科技巨头处以5亿欧元罚 款。这家媒体表示,欧盟委员会和苹果公司均拒

据了解,这将是欧盟首次对苹果公司因违反 反垄断法规而处以罚款。 据新华社

### 俄罗斯: 乌军曾对俄使用美制化学弹药

俄罗斯武装力量辐射、化学和生物防护部队 司令基里洛夫19日说,乌克兰军队曾对俄军使用 美制化学弹药

基里洛夫在新闻发布会上说,2023年12月28 日,在红利曼方向,乌军无人机曾向俄阵地投放美 制毒气手榴弹;2024年1月31日,乌军对俄阵地使 用了引起上呼吸道烧伤、恶心和呕吐的不明有毒

基里洛夫说,乌克兰政府正在西方指导和协 助下,制定使用化学武器阻止俄军进攻的战术行

他说,美国曾向乌克兰、伊拉克和阿富汗等国 移交非致命化学武器。美国国防部2018财年曾 划拨1000万美元采购用于叙利亚和伊拉克战区 的非致命性化学武器。

### 从历史文化到自然科普 从珍贵文物到艺术佳品

# 上半年超百场展览等你看

热度高涨。数据显示,2月10日至 17日,全国博物馆共接待观众 7358.01 万人次。其中,四川全省 图书馆、文化馆、博物馆共接待群 众1039.46万人次;在成都,春节 期间全市博物馆、图书馆、文化馆、 美术馆等公共文化场馆累计接待 游客204.3万人次,让"文博游"迎 来新年第一场"开门红"。而在接 下来的几个月内,成都的文博还将 持续火热。据了解,上半年成都还 有超百场展览在各大文博场馆举 行,为大家带来更多精彩。

### 展览精彩 活动丰富 "文博游"火热

据了解,春节期间,约有75万人 次到成都武侯祠博物馆逛庙会、过大 年。热度靠前的成都杜甫草堂博物 馆,初一至初八共计接待观众超30万 人次,草堂"人日"当天,单日参观人 次更是达到3.6万。此外,截至2月



春节期间,成都多家博物馆的展览精彩纷呈

17日中午12点,金沙遗址博物馆春 节假期共接待观众26.7万人入馆。 成都博物馆累计接待游客约17万人 次,其中省外游客占比约70%,年轻 群体约占80%以上。

记者了解到,为丰富市民的节日 文化生活,成都博物馆、四川博物院、 成都金沙遗址博物馆、成都自然博物 馆(成都理工大学博物馆)等多家博 物馆在春节期间都开启了延时服

务。成都大庙会、诗圣文化节以及金 沙太阳节三大节会璀璨夺目的灯展、 精彩纷呈的文艺演出、重量级的文博 展览为本地市民和外地游客呈上浓 浓成都年味。

### 超百场展览 成都文博精彩不断

为电影减重100斤

在成都,月月有展览,周周有活

艺展览新鲜出炉。成都杜甫草堂博 物馆泰山石刻拓片展、成都市美术 馆"2023成都双年展捐赠作品展"、 成都博物馆墨西哥古代文明展…… 从历史文化到自然科普,从珍贵文 物到艺术佳品,据统计,2024年上半 年,成都有超过百场丰富多彩的文 博展览举行。

在即将到来的元宵佳节,成都各 大博物馆也推出了趣味十足的文博 活动。

2月24日元宵节当天,成都武 侯祠博物馆文物区将举行"小喜神 送福"活动。穿汉服背诵杜诗一 首,观众就能在元宵节当日免费人 馆一次,参加一场"杜甫草堂元宵 诗会"。成都金沙遗址博物馆也将 举行元宵游园会,元宵节当天,金 沙太阳节祭祀祈福仪式、大型演出 和狂欢巡游也将再度隆重登场,观 众还可以参与元宵游园会活动—— 通过猜灯谜、投壶、踢毽子、摸福、 颠球等体验活动通关集章,赢取惊 喜礼品。

> 成都日报锦观新闻记者 王茹懿 摄影 李冬

### 成都高新区合作街道:

### 纵深推进党风廉政建设和反腐败斗争

本报讯(成都日报锦观新闻记者 吴怡霏)2月19日,成都高新区合作街 道召开党风廉政建设和反腐败工作会 议,深入学习贯彻落实二十届中央纪委 三次全会、省纪委十二届三次全会、市纪 委十四届三次全会精神,传达学习成都 高新区党风廉政建设和反腐败工作会部 署要求。街道领导班子成员、综合便民 服务中心主任、调研员、办事处中层干 部、各社区"两委"、社区党风政风监督员 共计70余人参加会议。

会上组织观看了警示教育片《亲清 不分 终吞苦果》,进一步警醒了干部们 要坚定理想信念,不断提高党性修养,不 时,总结回顾了合作街道2023年党风廉 政建设和反腐工作取得的成效,分析了 当前合作街道党风廉政建设和反腐败斗 争形势,并对2024年党风廉政建设和反 腐败工作作出了具体部署

断增强拒腐防变的思想认识和能力。同

会议强调,要强化政治监督,推动上级 决策部署在合作街道落地生根;要建设清 廉高新,铲除腐败问题滋生的土壤和条 件;要加强作风建设,持续加固落实中央 八项规定精神堤坝;要深化纪律建设,用 严明的纪律管党治党;要大力惩治"蝇贪蚁 腐",推动全面从严治党向基层延伸;要健 全完善监督体系,加强权力运行制约监督。

### 锦江区牛市口街道:

#### 拧紧复工复产"安全阀" 筑牢安全生产"防护网

本报讯(成都日报锦观新闻记者 **粟新林**) 召开复工复产安全生产工作专 题会、开展拉网式安全生产大检查…… 龙年新春开工,为预防因"节后综合征" 而导致安全事故发生,锦江区牛市口街 道聚焦重点行业领域,紧盯事故隐患苗 头,有效化解各类安全生产风险,积极开 展节后复工复产安全生产工作。

据介绍,牛市口街道按照"三管三必 须"要求,全面掌控辖区复工复产情况,聚焦 消防、燃气、商贸、工地等重点行业领域,开 展拉网式安全生产大检查,全面查找问题

隐患,督促各生产经营单位严格落实安全 生产主体责任。截至目前,共检查生产经 营单位215家,发现并治理安全隐患23处。

同时,牛市口街道主动做好复工复 产服务工作,及时帮助解决实际困难和 问题,指导企业抓好复工复产前员工安 全生产教育培训和应急演练,签订《安全 责任书》,发放安全生产、消防安全、燃气 安全宣传单500余份。

下一步,牛市口街道将全面抓好复 工复产安全工作,坚决防范各类事故发 生,切实保障人民群众生命和财产安全。

郫都区派驻区委办纪检组:

### 一学二谈三监督 做好年轻干部廉洁教育

本报讯(成都日报锦观新闻记者 杜文婷)教育引导发力、谈心谈话常态、 监督督促到位——郫都区派驻区委办纪 检组从"一学、二谈、三监督"三方面发力 做好年轻干部廉洁教育工作。

教育引导发力。郫都区派驻区委办纪 检组编印《年轻干部廉政教育读本》,供 监督单位党员干部学习。甄选《家书中的 家风故事》等3本"廉政教育类"图书,发放 给60余名副处级领导干部、年轻干部及家 人学习,组织党员干部到天府家风馆开展 "贯彻二十大 传承好家风"廉洁教育活动。

谈心谈话常态。除完成规定的"七 必谈"外,根据年轻干部特点,采取灵活 多样的谈心谈话方式,通过日常交心"鼓 励谈"、心理疏导"关爱谈"、抓早抓小"提 醒谈"等方式,开展常态化谈心谈话70 余次。纪检组定期交流、总结评估监督 干部的思想动态,制定跟踪谈话计划。

监督督促到位。面向监督单位全体 干部发出《争做"五强五好"年"清"干部 倡议书》,组织签订《干部个人廉洁自律 承诺书》,进一步加强党员干部自我约 束。组织开展"廉政知识测试",以考促 学。常态化开展廉政风险点排查,压实 监督单位内设科室自查自审、分管领导 和纪检组核查核审责任,发现问题督促 限期整改销号,严防廉政风险。

近日,电影《热辣滚烫》正在热 映,影片中女主角为练拳击减重100 斤,从一个体重200多斤每天"躺平" 的"宅女",变成一位浑身肌肉、充满 力量的拳击运动员。而这也是饰演 这一角色的贾玲真实的减重经历。 与之相关的话题如#贾玲减肥全记录 # #贾玲腹肌#频繁登上热搜榜,网 友们纷纷点赞演员的毅力。

其实,让大家羡慕的不仅仅是减 掉的这100斤,也有一种改变的力量。

## "慧吃慧动"你也可以像贾玲那样

为了做到科学减重并保持健康, 四川省人民医院营养科主治医师余 雪梅与健康管理中心运动健康管理 师陈莞婧从"吃"与"动"两个方面来 提醒大家如何做到科学减重。即便 普通人,"慧吃慧动"也可以"热辣滚 烫"一把,"瘦成一道闪电"。

首先,余雪梅强调千万不可靠节 食减肥。那该如何"好好吃饭"呢? "通过碳水供能是最安全、合理的途 径。"因此,余雪梅建议道,要控制主 食摄入量,同时调整主食结构。 另外,吃饭的时间也很重要。

"把每天的总能量合理分配到三餐 和加餐中,才是健康的减肥方法。 余雪梅说。

与此同时,运动也是减重过程中 必不可少的一环,不仅可以增加热量 消耗,还可以更好地塑造体型,基础 代谢也会得到提升。而运动的关键 就在于:有氧天天做、力量隔天做、柔 韧随时做。

"在合理膳食的基础上,每周进 行5-7次的有氧运动。"陈莞婧进一 步说道。除了有氧运动,还鼓励进行 力量锻炼,如深蹲、箭步蹲、平板支 撑、俯卧撑等。另外,柔韧性锻炼是 关节活动度和运动正确发力的重要 保障。"我们可以利用碎片时间进行 自我筋膜放松、静态拉伸、动态拉伸 等,缓解久坐带来的累积性损伤。"陈 莞婧建议。

成都日报锦观新闻记者 朱馨月